

# 用地“临时变永久”是毛病，得狠治

“临时用地”变身“永久用地”，此类现象并不鲜见。

自然资源部多次调查研究，广泛征求社会意见，近日印发了《自然资源部关于规范临时用地管理的通知》，突出耕地保护要求，进一步严格和完善政策措施，坚决防范“临时变永久”，着力解决临时用地范围过宽、审批层级低、期限不尽合理、监管不到位等主要问题。这一要求可谓抓住了相关乱象的牛鼻子。

2019年8月2日，自然资源部发布了《自然资源部关于规范临时用地管理的通知（征求意见稿）》。“临时用地”管理收紧形成大势。

应该看到，治理“临时变永久”乱象很急迫。

“临时变永久”是违法用地的“计谋”之一，堪称“暗度陈仓”手法

以国家部委牵头，统一规划，统一要求，统一标准，以前所未有的决心啃硬骨头，这是题中应有之义

的变种。长期以来，一些地方的“临时变永久”问题突出。有的地方竟然出现占用临时用地盖别墅的情况，引人侧目。更为常见的是，将“临时用地”用作他途。例如今年4月，深圳市深汕合作区开展违法用地专项整治行动，发现一家制砖厂在没有任何临时用地审批手续下筛沙碎石用作烧砖进行售卖，赚取非法所得。把原本平整的土地弄得面目全非。

显而易见的是，“临时变永久”乱象挑畔了耕地红线、扰乱了用地秩序、破坏了土地原样……堪称损公肥私的典型情形。不能不引起特别重视。

“临时变永久”病症久治不愈，

并不偶然。正如有关部门所指出的，在我国临时用地使用的操作实践中，面临着地方自然资源主管部门对临时用地的范围、使用期限等认识和把握不一致；临时用地审批层级不统一，权责不对等，与相关审批事项衔接不够；临时用地使用后复垦不到位，未按时归还；临时用地批后的监管措施不到位等诸多问题。

要破难题、遏制歪风邪气，就必须依法、依规纠错、治乱。通知牢牢抓住临时用地应具有“可恢复性”这个要害，严格界定临时用地范围；提升了临时用地使用耕地和永久基本农田的审批层级；建立临时用地信息系统，关联

建设用地审批、年度国土变更调查、卫片执法检查，全方位强化监管。这些制度和机制的推行，具有针对性和可操作性，堵了漏洞、补强了薄弱环节。

值得一提的是，“临时用地”的期限和复垦期限，过往较为模糊，此次新政也加以明确，且作出了细化和优化，并考虑到气候、灾害等影响复垦的不可抗力因素，明确：经批准可以适当延长复垦期限。这样一来，严格加灵活原则的运用，将促使地方更为积极地落实新政。

但不论如何，治理之策必须“亮出牙齿”。近年来，多地进行了相关整治，颇有成效，但多数情况下未能根治。以国家部委牵头，统一规划，统一要求，统一标准，以前所未有的决心啃硬骨头，这是题中应有之义。

现代快报评论员 戴之深

## 新华时评 提升百姓“温暖指数”，有底气有能力

保障能源特别是民生用能供应不仅事关经济平稳运行，更关系千家万户生产生活。家里暖气不足、炕头暖不暖，衡量的是能源保供工作质量，影响的是百姓“温暖指数”。

今年以来，国际市场能源价格大幅上涨，国内电力、煤炭供需持续偏紧。近段时间以来，各级相关部门采取有力措施保证能源供应特别是民生用能，能源供需紧张形势有所缓解，全国煤炭产量和市场供应量

持续增加，电厂和港口存煤加快提升，为能源安全保供和人民群众温暖过冬奠定良好基础。

不过，尽管从目前来看能源供需形势总体稳定，但保供之弦不能放松。据预测，今年冬季北方等地区气温较常年同期偏低，甚至容易出现极端天气，加上人民生活水平不断提高，冬季高峰期取暖用电用气需求不断攀升，加大了调峰保供的难度。

越是困难的时候越要保障民生。坚持民生优先是衡量能源保供工作质量的重要标尺。对于各地来说，要充分做好应对极端天气等不确定因素影响的准备，确保民生用能在资源上得到充分保障，在价格上能够保持稳定。

保障群众温暖过冬既是一项民生任务，更是一项幸福工程。各地应坚持宜煤则煤、宜电则电、宜气则气，坚守民生用能保供底线，坚决避

免压限居民用能的情况发生。各地和相关企业要严格执行居民用气价格政策，保持取暖等民生用气价格基本稳定，让人民群众用得上、用得起。

目前，我国居民用电量占全部用电量的15%左右，民生用气占全部用气的比例不到50%，我们完全有底气有能力做好民生用电用气全额保障。

新华社记者 樊曦



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 福彩双色球800万元欢乐送 惊喜来袭

为回馈广大购彩者对福彩双色球游戏的支持与厚爱，在2021年“中国福利彩票双色球游戏12亿元派奖”期间，江苏福彩同步开展“福彩双色球800万元欢乐送”活动。

### 一、促销时间

双色球游戏2021131期（开奖日期2021年11月16日）-2021150期（开奖日期2021年12月30日），共20期。

### 二、促销规则

（1）活动期间，凡在江苏省任意福彩销售点购买双色球蓝球全复式彩票（即蓝球购买1-16，红球购买方式不限），单张满32元（含）以上，即赠送3注（6元）双色球彩票。赠票票面标有“双色球活动赠票”字样，由系统自动打印。倍投按同等倍数赠送。

（2）活动期间，符合活动要求的双色球多期票，当期参与赠票活

动，其他期彩票不参与赠票活动。

### 三、促销资金

共计800万元。活动期间，若促销资金提前用完，则下期促销活动提前停止。若促销活动最后一期，促销资金未使用完，不再延长活动时间。

福彩双色球每周二、四、日开奖，大奖大、小奖多，玩法超简单。此次促销活动专门针对蓝球全复式进行赠票，花32元可多得3注双色球赠票。在中福彩中心双色球12亿元派奖活动期间，购买蓝球全复式票还能兼中六等奖翻倍。

江苏福彩800万元双色球彩票欢乐送活动，投注蓝球全复式，买就送，买必中，快来参加吧。

公益福彩，与善同行。每2元一注双色球，就有0.72元成为彩票公益金，感谢每位购彩者与公益事业一路相伴。 苏彩

## 彩市公益行

# 昆山福彩精准帮扶 助力乡村振兴建设



昆山福彩精准帮扶 助力乡村振兴建设

11月5日，苏州昆山市福彩中心主任钱钧华一行三人前往周庄镇祁浜村，向该村捐赠电动垃圾清运车1辆，电视机和电风扇各2台。

据了解，自今年5月份昆山市民政局党委决定开展“1+2+N”深化基层联系点制度活动以来，钱钧华多次下乡联系所挂钩的2个村（社区），其中在与祁浜村村干部及村民沟通交流中，收集到一

些群众诉求。为帮助他们解决生产生活中的难点和堵点问题，他带领福彩中心工作人员，大力弘扬福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，经多方协调，向祁浜村捐赠了电动垃圾清运车，减少和避免了村里垃圾乱倒乱扔情况，也培养和提高了村民生活垃圾定点投放意识。同时，为改善村里老年活动室环境，发扬敬老爱老的中华民族传统美德，昆山

市福彩中心还向其捐赠了电视机和电风扇，进一步彰显了福彩公益正能量，提升了昆山福利彩票的优质品牌形象。

钱钧华表示，下一步将发挥业务和自身优势，积极主动承担并努力完成挂钩村、社区委托办理的业务或任务，帮助联系点办实事，强化全心全意为民服务的宗旨意识。

昆彩



扫码关注  
江苏福彩官方微信  
了解更多精彩

## 彩市万花筒

# 泰兴彩民精准倍投 喜中3D三十多万

11月5日，福彩3D游戏进行第2021295期开奖，当期开奖号码为“2、5、1”。泰州泰兴市一老彩民喜中270注单选，5注组选六，收获奖金共计37.9万多元！中奖彩票售出泰兴市未来城左岸公园的编号32120559福彩投注站。

中奖彩民吴先生是位实打实的老彩民，每天都买3D，喜欢看走势图，研究号码。吴先生表示，他得知

中奖后的心情还算比较平静。“我每天早上起来第一件事情就是拿出手机，查看一下3D的走势图和开奖号码，这不是我第一次中奖了。”

据了解，3D游戏作为一种小盘玩法，凭借着自身的特点和优势，吸引了一大批忠实彩民。同时，提醒彩民朋友们：购彩需谨慎，一定要根据自己的经济情况量力而行，摆正心态，理性购彩。 泰彩

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师